

Cosas municipales

LOS MALOS PASOS DE LA GESTORA

Alguna duda le quedaba a la ciudad sobre la actuación negativa de la Gestora que le ha caído en suerte, suponemos que después de la sesión municipal del sábado habrá quedado desvanecida. Los gestores no hicieron nada útil. En cambio, pusieron de relieve con sus públicas desventenadas y con sus mutuas acusaciones, y con la Comisión va a la deriva, sin un plan, sin un programa y sin un estudio serio de los problemas municipales.

La Comisión gestora no ha pensado todavía que ha sido nombrada para regir a una ciudad de ciento veinte mil habitantes. Confunde lamentablemente los intereses de Granada con los pequeños pleitos de un Municipio rural, y sale al paso de las cuestiones que se le presentan como buenamente quiere o puede, sin la menor idea de las funciones que tiene a su cargo un Ayuntamiento.

Ya sabemos que una Comisión gestora no responde a imperativos de la opinión pública ni tiene la responsabilidad de los mandatos populares. Estas comisiones se forman con la exclusiva finalidad de servir intereses políticos. Pero la ciudad tiene derecho a que la atiendan mejor, y no puede contemplar impasible el espectáculo deplorable que ofrecen los gestores al frente de la Administración municipal.

Lo ocurrido en la sesión última pone bien de manifiesto la desdichada situación en que se desenvuelven los gestores. Por si algo faltaba en este período de ineficacia municipal, algunos gestores se lanzaron los brazos a la cabeza con palabras y conceptos que no hemos de recoger aquí, pero que pueden reflejar un sintoma inquietante. Todo esto sería pintoresco y divertido si no estuvieran

El ministro de la Guerra dice que si queremos tener Ejército hay que dotarlo de los medios necesarios para que cumpla su misión y, si no, es preferible no tenerlo

Manifestaciones del ministro de Comunicaciones

Madrid 19.—Después del Consejo, el ministro de la Guerra, regresó directamente al palacio de Buenavista, donde recibió la visita de los ministros de la Gobernación, Trabajo y Comunicaciones.

—No hay ningún motivo de inquietud, contestó el señor Gil Robles, en relación de un proyecto de ley de Bases que llevará a la aprobación del Parlamento, así como lo haré con el Reglamento para su aplicación.

—Es indudable que ningún Ejército puede subsistir sin una ley de movilización. En España se carece de ella. Las normas que se aplican son anticuadas y fallan de un sentido moderno con arreglo al que rigen en todos los países del mundo. Lo mismo que cañones, fábricas, ametralladoras y otros útiles de guerra, precisa el Ejército de una ley de movilización. Se precisa una política militar que no es de agresión ni de defensa, sino de previsión, para que el país cuente con los medios de defensa necesarios para que en su día—que desgraciadamente no es el más lejano—no pueda estar desamparado.

Esta ley ha sido propuesta por el Estado Mayor Central, de acuerdo con el Consejo Superior del Ejército, y después convertida en proyecto, que ha sido llevado al Consejo, y después se someterá a la aprobación del Parlamento.

La prueba de que no es urgente la tienen ustedes en que no será el primer proyecto de Guerra que defienda ante las Cortes.

Terminó diciendo el ministro que si queremos tener Ejército, es preciso dotarlo de los medios necesarios para cumplir su misión, y si no, más vale no tenerlo.

Poco después de recibidas las anteriores visitas, recibió a los periodistas el ministro de la Guerra.

En un paso a nivel un camión mata a un vigilante de Arbitrios

Manzanera 19.—El camión matrícula de Bilbao núm. 19 452, conducido por Luis Ordoño Barreira, natural de Darango, que cargado con sacos de toros se dirigía hacia Andalucía, al llegar ayer tarde al paso a nivel de la entrada de esta población, y observar que el ferrocarril de la barrera estaba echado, quiso hacer un rápido viraje, yendo a chocar con la muralla de cerramiento de la estación que sigue a la ciudad barreira, derribándola, y metiéndose hasta el centro de la vía.

La Sociedad de Naciones en busca de presidente para la próxima reunión

Ginebra 19.—El secretario general de la Sociedad de Naciones, señor Azezi, ha enviado al ministro de Relaciones exteriores de la República argentina, señor Saavedra Lamas, una invitación oficial para que presida la reunión del Consejo del 4 de Septiembre.

El sargento que mató a tiros a un obrero

Brest 19.—El juez continúa la instrucción en el asunto del sargento que mató a tiros a un obrero. El sargento insiste en afirmar que obró en legítima defensa.

Comisario de Policía destituido

París 19.—Ha sido destituido un comisario de Policía de Tolón, al que se reprocha no haber informado a las autoridades de la actuación de la primera manifestación contra los decretos-leyes, por lo que no se adoptaron las medidas necesarias.

PARA ANUNCIOS Y SUSCRIPCIÓN. EN LA ADMINISTRACIÓN DE ESTE DIARIO. TELÉFONO 2-6-4-1

Los bandidos chinos asesinan también al emisario que fué a rescatar el cadáver del periodista inglés

Shanghai 19.—El capitán Chan Yun-Chih, enviado el 14 de Agosto por las autoridades de Kwang para negociar con los bandidos el rescate del periodista inglés Gareth Jones, ha sido también asesinado por los malhechores.

El cadáver del periodista ha sido transportado a Kalgan.

Las autoridades de Chahar preparan una expedición de represalias contra los bandidos.

En los círculos oficiales chinos se lamenta la trágica suerte del periodista Jones, pero se insiste en que las autoridades locales debían estar advertidas del peligro que corrían.

De la Gestora venimos

HOY SI PARECE QUE LOS GESTORES VAN A OCUPARSE DE LAS AGUAS POTABLES

Una visita de Madrid, unas manifestaciones de don Miguel y un anuncio alegre del otoño

No nos atrevemos mucho a seguir rario. Pero si creemos en las palabras del gestor jefe, podemos anunciar que hoy los gestores se reunirán para ocuparse del problema de las aguas en unión de los representantes del Sindicato de la Acaquia Gorda, que ayer tuvieron una reunión previa con el señor Vega en su despacho oficial. Después de esta reunión, don Miguel recibió dos visitas, y he aquí lo que nos dijo de todo ello:

—Se han reunido en mi despacho los representantes del Sindicato de la Acaquia Gorda, cambiando impresiones. Están en la mejor disposición de ánimo para llegar a una solución armónica y para concretar criterios y cristalizarlos en un acuerdo, mañana martes, a las siete de la tarde, celebraremos una reunión, a la que asistirán los técnicos.

Después he recibido la visita del ingeniero señor Jacobson, llegado de Madrid expresamente, para interesarse por el estado de los depósitos relativos a las pavimentaciones que contrato con el Ayuntamiento, que nada tienen que ver con la construcción de los depósitos de las aguas potables que la Casa Jacobson ha llevado a cabo por cuenta de la Contrata de dichas obras, y por tanto, a este respecto, no es contratante directo con el Municipio.

Por cierto—añadió el señor Vega—que el señor Jacobson calificó de herida el querer tapar las grietas de los depósitos con parches exteriores. A propósito de estas averías, me expuso el señor Jacobson su creencia de que, dentro del orden técnico, las grietas que aparecen en los depósitos tienen perfecta solución. Y este es precisamente el deseo ferviente que la Alcaldía tiene desde hace mes y medio, fecha en que se leñaron los depósitos y empezaron a perder agua.

De modo que quiero hacer constar, prosiguió don Miguel, que mi deseo es que cuanto antes se arreglen esas grietas, pues antes de repararlas, ni provisional ni definitivamente podría hacerse la recepción de las obras.

La otra visita que he recibido es la del Sindicato de Luciferas de Festejos

Un incendio en el Paseo de los Tristes

Una espita del gas quedó abierta, se produjo un fuego y en pocos momentos se vió destruida una tienda de comestibles

Algunos vecinos de la casa sintieron tal pánico, que quisieron arrojarlos por los balcones

El domingo, momentos antes de las once de la tarde, se produjo un incendio en los bajos de la casa número 63 del Paseo de los Tristes, donde había instalado un comercio mixto de tabacaría y comestibles y servía de vivienda a su dueño Miguel Pezo García, que lo habitaba en unión de su esposa y dos hijos pequeños.

Minutos antes de iniciarse el fuego, Miguel Pezo había cerrado su tienda, y se disponía con su familia a dar un paseo en automóvil. Involuntariamente se había dejado en el comercio la espita del gas abierta, y cuando arrojaba el automóvil, el tendero pudo ver cómo se abían las puertas del establecimiento a la gran cantidad de humo. Al mismo tiempo se oyeron algunas explosiones de los sifones y garrafas de vino, que habían estallado. Cuando Miguel abrió las puertas de la tienda, estaba ya envenenado en llamas.

Se avisó al Parque de Bomberos, y la brigada de guardia acudió rápidamente con el camión de primera salida y estacionó, iniciando los trabajos de extinción, que duraron por espacio de cuarenta y cinco minutos.

El pánico que cundió entre los vecinos de la casa llegó a tal extremo, que algunos pretendieron arrojarlos a la calle por los balcones. Los bomberos, ante la enorme cantidad de humo que se había extendido por las escaleras de la casa, escalaron los pisos provistos de cuerdas, y una vez en ellos, pidieron a

Los Estados Unidos serán arrastrados a la próxima guerra europea

Washington 19.—El Comité de Investigaciones del Senado lanzó anoche la sensación de que a menos de que en esta sesión del Congreso se adopten medidas que garanticen la neutralidad de los Estados Unidos, este país será arrastrado a la próxima guerra europea.

Para visitar la colonia infantil

Invitados por el presidente de la Diputación provincial don Celedonio Gómez Sánchez, hoy marchan a Almería, en un viaje, los redactores de los diarios locales que hacen información en la Diputación, para visitar la colonia infantil marítima.

Chocan dos vapores a consecuencia de la niebla y mueren seis marineros

Londres 19.—El barco de recreo inglés «Laurentis», con 620 personas a bordo y el barco británico «Napier Star», han chocado esta mañana a consecuencia de la espesa niebla reinante en el mar de Irlanda, a sesenta millas de Liverpool.

Seis marineros han resultado muertos y otros cinco están gravemente heridos.

Las finanzas inglesas

Londres 19.—En el ministerio de Comercio se declara que la cuenta en libras abierta en el Banco de Inglaterra, en virtud del acuerdo angloitaliano de Marzo último sobre los pagos, será como sigue en fecha 14 de Agosto:

Transferencia en libras esterlinas para los gastos acreedores ingleses, 1.348.694 libras esterlinas, de las que el total de las transferencias en el momento del 8 al 16 de Agosto se eleva a 95.771 libras.

Las deudas italianas que quedan por transferir se elevan a 1.831.687 libras esterlinas

REPARACIONES EN LAS ESCUELAS

Complimentando un acuerdo del Cabildo, ayer comenzaron las reparaciones en 38 edificios escolares, para tener los limpios ahora que se acerca la apertura de curso.

DECLARACIONES Y COMENTARIOS SOBRE LA CONFERENCIA FRACASADA

París 19.—En los círculos bien informados sobre la Conferencia Tripartita:

El barón Aloisi comunicó ayer por la mañana al señor Laval, que el señor Mussolini rechazaba las proposiciones que se le habían hecho. Los señores Laval, Eden y Aloisi celebraron por la tarde una nueva entrevista de dos horas, en la que comprobaron la imposibilidad de continuar las negociaciones.

El señor Aloisi rechazó las proposiciones francesas e inglesas, declarando que no constituyen una base satisfactoria de negociaciones y además renunció a formular cualquier reivindicación que hubiera podido ser discutida.

El señor Eden declaró que había llegado al extremo límite en las concesiones que había podido ofrecer en nombre de su Gobierno. En estas condiciones, era inevitable el aplazamiento de la Conferencia.

A propósito de las proposiciones hechas en Italia, en los círculos bien informados se dan los siguientes detalles:

Se estaba dispuesto a dar a Italia amplias posibilidades de extensión económica en Abisinia y a garantizar la seguridad en las fronteras de Eritrea y Somalia, así como la protección de los ciudadanos italianos residentes en Abisinia. Se hace notar, que estas proposiciones hubieran dado a Italia amplia satisfacción.

Al mismo tiempo se pedía la toma en consideración de los tres principios siguientes: 1.º Mantenimiento de la independencia política y la inviolabilidad del territorio abisinio.

La normalidad en el país griego y los manejos de aquellos monárquicos

Ateniens 19.—Contestando a los rumores, según los cuales el presidente de la República, señor Zaimis, tiene la intención de dimitir en el caso de que el señor Tsaldaris se declarara monárquico a su regreso a Atenas, los periódicos reproducen una nota de fuentes autorizadas, que dice: «El señor Zaimis se mantiene apartado de toda controversia política y se limita a permanecer fiel a su juramento y a sus deberes. Atendido siempre en principios de conciliación, el presidente continúa sus esfuerzos para el restablecimiento de la calma en el país y la consolidación de la normalidad».

Dichos rumores surdían que en el caso de que el señor Zaimis dimitiera se establecería una regencia con el príncipe Nicolás o el príncipe Andrés, tío del rey, hasta la celebración del plebiscito.

En una plaza se hunde una barandilla, caen veintifrecos espectadores y uno de ellos muere a las pocas horas

Deva 19.—En la función taurina llamada «De los marineros» celebrada el domingo, se rompió una de las barandillas de la plaza, en la que se hallaban apoyados 25 espectadores, que cayeron, hiriéndose tan gravemente Valentín Escalco, de 66 años, casado y natural de Deva, que falleció en las últimas horas de la noche.

Partidos de fútbol en Río Janeiro

Río Janeiro 19.—El Club Vasco de Gama ha vencido al combinado español de jugadores del Athletic de Madrid y Español, de Barcelona, por cuatro tantos a cero.

Los brasileños se mostraron muy superiores logrando algunos goles a poco de iniciado el partido. Los españoles pasaron que se hallaban desalentados, con la excepción de Pacheco, que fué aplaudido constantemente.

Méjico 19.—El equipo Athléti Club de Bilbao ha sido derrotado por el Athléti Club de Méjico.

El resultado fué de tres a dos.

El conflicto italo-abisinio

Ha fracasado la Conferencia Tripartita de París

A una pregunta de Mussolini, los "camisas negras" responden que están preparados para la guerra

París 19.—Un comunicado oficial dado anoche participa que la Conferencia Tripartita ha fracasado y ha terminado.

París 19.—La jornada de la Conferencia Tripartita se ha desarrollado en la siguiente forma:

Por la mañana, el señor Laval se entrevistó sucesivamente con los señores Aloisi y Eden.

La Conferencia Tripartita se reunió por la tarde a las tres y media. La reunión terminó poco después de las cinco de la tarde y los delegados de Inglaterra e Italia amanecieron que a las ocho de la noche se facilitaría un comunicado.

Los señores Eden y Aloisi marcharán a Londres y Roma para informar a sus respectivos Gobiernos.

En los círculos bien informados se declara que saldrán de París probablemente el lunes y que no es imposible que antes de partir celebren una entrevista con el señor Laval.

MUSSOLINI COMUNICA A LOS CAMISAS NEGRAS EL FRACASO DE LA CONFERENCIA TRIPARTITA

Bonaparte 19.—El jefe del Gobierno señor Mussolini se ha dirigido a los camisas negras de la división del 28 de Octubre, ante los cuales expuso el fracaso de las negociaciones que realizaba en París la Conferencia Tripartita. Dijo: «Después de una larga y paciente espera de arreglo pacífico del pleito italoetíope».

Mussolini dijo: «Es evidente que ahora no podemos permitir que nos detenga ninguna obstáculo. ¿Estáis preparados?»

Los preguntados, como un solo hombre, se pusieron en pie y contestaron con un entusiasta «¡estamos preparados!».

TROPAS EXPEDICIONARIAS QUE SON DESPEDIDAS CON ENTUSIASMO

Nápoles 19.—Hoy han zarpado rumbo a Messana el paquebote «Lesoc»

En el Gobierno civil

Finalmente expuso el señor López Monis que había hablado por teléfono con el señor Duclou, que se encuentra en Madrid, ignorando cuándo se posesionaría del Gobierno civil de Zaragoza.

Un niño herido gravemente al ser atropellado por un camión

En la carretera de Málaga, cerca de Loja, un camión atropelló al niño de 11 años Miguel Cobos Triana, de aquel pueblo, resultando gravísimamente herido.

Fue trasladado al hospital de San Juan de Dios. Se le aplicó la fractura del parietal derecho con hundimiento del mismo y contusiones diferentes en el tronco y extremidades inferiores. Quedó comatado.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 19.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes: De Hacienda: Orden concediendo el retiro voluntario al teniente de Carabineros don Daniel Barrios Salvador. De Trabajo: Otra designando a los tribunales para juzgar la prueba de aptitud de los auxiliares de Jurados mixtos.

SILUETA DEL DIA

La revelación

El señor Haro Galindo ha tenido una brillante manera de salir del anonimato. No es tan fácil como parece eso de erompers a hablar en una asamblea deliberante. Los primeros suelen sentirse embargados por una invencible timidez y no encuentran nunca el momento propicio de pedir la palabra. En algunos casos, el mutismo es tan perseverante que llega a producir peligrosos estados de inquietud y de angustia. Un concejal que no habla nunca acaba por convertirse en una figura de pesadilla. Se le supone atormentado por su propio silencio, mientras en su imaginación bullen acaloradamente centenares de discursos que no encuentran salida y que tal vez no se pronunciarán jamás. El público ignora casi siempre estos modestos dramas de los ediles silenciosos. Pero este hombre no se ha estreado todavía, dicen los comentaristas con desdén. Y no saben la cantidad enorme de posibles discursos que ese hombre ha derrochado en las horas de su mutismo insostenible y doloroso.

Por fortuna, el señor Haro Galindo ha podido abandonar a tiempo su falsa categoría de estingo. Ciento que sus palabras no han sido muchas y que después ha tenido la generosidad de retirarse, tal vez para que no se le tome por un dilapidador de la elocuencia. Pero ha logrado romper el mutismo, que es tanto como dejar abierta la espita de la oratoria para futuras e impresionantes polémicas municipales. El señor Haro Galindo ha dejado de ser un misterio. Pero, ¿y el señor Jimena? ¿Cuándo se va a revelar el señor Jimena? ¿Es que se propone permanecer inédito toda su vida? ¿Es que no se ha dado cuenta de la enorme inquietud que produce en el mismo en los sectores más sensibles de la ciudad? El público se hace cargo del drama íntimo del gestor que no habla. Pero el señor Jimena debe darse cuenta igualmente de la actitud expectante de la opinión. Es peligroso tener a la opinión en un estado que llega a la angustia. Hoy que hacer un discurso inmediatamente, señor Jimena. Hoy que pronunciar unas cuantas palabras floridas para romper la incógnita. Y si después de hecho un discurso no le satisface, lo retira, y en paz. La cuestión es abrir la válvula para que pueda escapar la oratoria que hay peligrosamente acumulada en su imaginación.

CONSTANCIO

LOS ABISINIOS SE PREPARAN

Londres 19.—Comunican de Hapones (Italia británica), a la Agencia Reuter, que uno de los principales jefes abisinios del orden ha llegado a Ridesura para hacerse cargo de una cantidad considerable de armas y municiones llegadas a Djibuti.

Sus tropas—65.000 hombres—deberán ser las primeras en resistir a los italianos, si éstos invaden la región de Geroglibi.

¿HA SURGIDO YA EL PRIMER SANGRIENTO INCIDENTE?

París 19.—Se recoge con reservas en esta capital la información relativa a un sangriento incidente que se dice ha ocurrido en la frontera, entre Abisinia y la Somalia francesa, y en el curso del cual cinco individuos de la tribu Assanara han sido muertos por otra tribu Abisinia.

El ministerio de Colonias no ha recibido ninguna confirmación de esta noticia.

Por otra parte la agencia Havas ha recibido de Addis Abeba una información, según la cual las autoridades de Abisinia no tienen la menor noticia de tal suceso.

LA CIUDAD AMURALLADA CONCENTRA TROPAS

Londres 19.—El Gobierno provincial de Marrar, La Ciudad Amurallada, cerca de la frontera etiopíaloitaliana de Somalia, según noticias que se reciben en Londres, está concentrando tropas, preparándose para posible ataque.

En Baza iban a cortar el alumbrao público. La cuestión de los gobernadores

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil señor López Monis, las manifestaciones que tenía pocas noticias que comunicaras.

Dijo que le había visitado el alcalde de Baza, exponiéndole que la Compañía Electricidad Hidráulica Industrial, que surte de energía el alumbrado público, le había anunciado el corte de la corriente por débitos de anteriores Ayuntamientos, precisamente coincidiendo con el día que comienzan las fiestas en esta población. Añadió diciendo que el Ayuntamiento que él preside había acordado una fórmula para hacer frente a dichos débitos, y el señor López Monis ofreció a sus visitantes hacer gestión para que la Compañía, cuya gerencia recae en Madrid, acepte la fórmula de pago propuesta por el Ayuntamiento de Baza.

Después surgió de nuevo la conversación sobre quién sería el futuro gobernador de esta provincia, diciéndose que los informes don al señor López Monis que señala el nombre de don Mariano Muñoz Castellanos, ante cesar del señor Duclou en el mando de nuestra provincia.

También se habló del nombre del señor Queso, gobernador destituido de Zaragoza, y de otros muchos, aunque el gobernador último continuaba previendo que la combinación definitiva de gobernadores se haría esperar algún tiempo.



# LOS DEPORTES

**T.S.H.**  
PROGRAMA PARA EL DIA 20

**Radio Granada**

13.30: Boletín meteorológico. «Ecos del fandango», «El caballero de la rosa», «Canción sin palabras», Mendelssohn. Violín: «Tango», «Albéniz», «Romanza en Fa», V. Celso; «Tocatta», Bach; «Melodía», Rubinstein. Películas sonoras: «Una canción, un beso, una mujer», «A un paso del cielo», «El est. charmant», «El príncipe encantador», «La muchacha del molino». Flamenco.

15: Cierre.

21.30: Boletín meteorológico. «Marcha militar», Schubert. Audición variada: «Alma en pena», «Dónde», «Mi Buenos Aires querido», «El señor Joaquín», selección y fragmento de «Doña Francisquita», «Pan y toros», «El barbero de Sevilla», «Molinos de viento», «El Caserio», «La Picarona». Noticias de Prensa. «Guillermo Tell», «Le Rouet d'Orphée», Mignon; «La procesión del rocto».

24: Cierre de la Estación.

**Madrid**

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

22.10: Recital de canto, por Estrella Prado y Carlos Puchol.

23.15: Música de baile.

24: Cierre de la Estación.

**Barcelona**

22.50: Concierto orquestal.

23: Discos.

24: Cierre de la Estación.

**Bucarest**

17: Discos.

18: Señales horarias.

19: Discos.

19: Conferencias.

19.20: Música popular rumana (discos).

20: Conferencia.

20.15: Concierto sinfónico: «Obertura de «Oberon», Weber. Concierto para violín en re mayor», Tchaikovsky.

21: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias.

21.20: Continuación del concierto sinfónico: «Sinfonía en mi menor», Dvorak.

22.15: Noticias en alemán y francés.

22.25: Música de baile.

23: Concierto.

24.30: Cierre de la Estación.

## CICLISMO

### EL CAMPEONATO MADRILEÑO DE CATEGORIAS INFERIORES

Madrid 19.—Sobre el recorrido denominado «Vuelta a Villalba», 80 kilómetros, se disputó ayer la tercera y última manga del Campeonato de Madrid para categorías inferiores (cuarta y quinta categorías), Gran Premio Agustín Orbea.

En la tercera manga resultó vencedor Ángel Sánchez Martínez, que empleó 2 h., 16 m., 25 s. y al que siguieron Mascarillo Lorente, en el mismo tiempo; Gregorio Chano, 2 h., 16 m., 35 s.; Felipe de Jesús, Miguel Monzón, Pablo Cobo, etc., hasta trece.

La clasificación definitiva de la competición arroja este resultado:

- 1.º José Rodríguez Alonso (cuarta categoría, del Velo Club Portillo), 5 h., 51 m., 15 s.
- 2.º Demetrio Cobo, 5 h., 54 m., 8 s.
- 3.º F. Hernández Pérez, 5 h., 54 m., 49 s.
- 4.º Gregorio Chano.
- 5.º Mascarillo Lorente.
- 6.º Pablo Cobo, hasta trece.

### NUEVOS DETALLES DE LA VUELTA A CASTILLA

Valladolid 19.—Se hallan muy adelantados los trabajos de organización de la Vuelta Ciclista a Castilla, que se celebrará del 8 al 15 del próximo Septiembre.

En breve se hará público su reglamento.

Por lo pronto se sabe que no habrá ninguna etapa por la fórmula contra el reloj, y que los corredores participantes son 50.

El Comité de honor que se ha designado es a base de las autoridades y del director del periódico que organiza la carrera, «El Norte del Castilla», don Francisco de Cursio.

De director de la prueba actuará don Eduardo López Pérez, redactor deportivo del citado periódico, y de cronometrador oficial, don Eduardo Escudero.

### LA VUELTA A TAFALLA EL DIA 25

Tafalla 19.—Por haber sufrido un nuevo aplazamiento la importante prueba ciclista III Vuelta a Tafalla, que organiza con el mayor cuidado y entusiasmo el Club Deportivo Tubala, tendrá lugar el próximo domingo, día 25.

### DE OPORTO A VIGNY REGRESO (PRIMERA ETAPA)

Vigo 19.—El Club Ciclista de Oporto organizó una carrera en dos etapas de aquella ciudad a Vigo y regreso, cuya primera jornada se disputó el pasado sábado. En los 180 kilómetros de recorrido hizo el mejor tiempo Eñías Cruz, que se clasificó en primer lugar, en seis horas, 19 m., seguido de Francisco Silva y Barreira. El primer gallego clasificado fué Delio Rodríguez, en quinta posición.

### ARTURO EZQUERRA VENDE EN LA CARRERA DE LOS PUERTOS

Bilbao 19.—Sobre cincuenta kilómetros se disputó ayer domingo la carrera ciclista denominada Vuelta a los Puertos, con salida y llegada en Baiona.

Resultó vencedor Arturo Ezquerro, hermano del campeón.

### MÁLAGA-BERJA Y REGRESO

Málaga 19.—Ayer se disputó la carrera ciclista Málaga-Berja y regreso, 102 kilómetros, que fué ganada por el corredor Cabrera, en 3 h., 13 m., seguido de Castillo.

### EL XIII CRITERIUM DE COMIGES

París 19.—Ayer domingo se disputó el XIII Criterium Ciclista de Comiges, dedicado tanto a ases profesionales como a amateurs.

El vencedor fué Corallini, seguido de Gonet y Paris.

### LA REVANCHA DEL CAMPEONATO DEL MUNDO

París 19.—En el Parque de los Príncipes se ha disputado ayer domingo, por la tarde, un match revancha del Campeonato mundial de steyers.

Como en aquél resultó también vencedor Charis Luequey, que empleó en los 100 kilómetros, 2 h., 25 m., 2 s.; Metz, a 10 minutos; 200 m., a 20 metros; 4.º Grava, a 60 metros; 5.º Severgnini, a tres vueltas; Roussas, a siete vueltas; 7.º Wambst, a catorce vueltas.

### NEUART, VENCEDOR EN PARIS-STRASBURGO

París 19.—La prueba ciclista Paris-Strasbourg, 450 kilómetros, ha sido ganada por Neuart, en 17 h., 50 m.; 2.º Buffalo.

### FUTBOL

#### EL NACIONAL SE PREPARA PARA LA PRÓXIMA TEMPORADA

Madrid 19.—Un redactor de Noti-Sport ha obtenido unas declaraciones del secretario del Nacional, Jesús Rubiera.

Ha dicho que la directiva se muestra muy optimista en cuanto al rendimiento del equipo en la temporada próxima a comenzar.

De los jugadores que el año pasado figuraban en el club sólo faltan el guardameta Bermúdez, que se ha alistado en el Valencia, y el delantero López Herranz, traspasado al Madrid.

En cambio, se cuenta con la colaboración de Lozano, procedente del Valladolid; del delantero centro de la Ferroviaria, Quesada, y de los asturianos Amador y Fraixon, ex jugadores del Sporting.

A menos que el Atlético no utilice el Sistema Metropolitano, en cuyo caso los nacionalistas llevarían a ese campo los partidos de importancia, el Nacional jugará en el campo del Párral, cuyo terreno de juego ha sido sembrado de nuevo, además de introducirse otras mejoras.

#### LOS EFECTIVOS DEL VALENCIA

Valencia 19.—Según nos ha manifestado el secretario del Valencia F. C. Luis Collina, dicho club ha contratado cinco nuevos jugadores: Rosado, jugador canario procedente del equipo amateurs, que actuará de extremo derecho; el ex portero del Nacional, Bermúdez; el jugador catalán Saló, que actuará de defensa; Moreno, equipier gallego, procedente del Deportivo, que ocupará el puesto izquierdo, y un delantero procedente del Guecho llamado Maguregui. Aparte también ha adquirido un delantero gallego llamado Lelé. Ahora tratan de conseguir un exterior canario. Fracasaron las gestiones que se realizaban para conseguir a Lescano.

Los directivos se muestran muy esperanzados del conjunto reunido, cuya preparación correrá a cargo de Antón Fivberb.

#### LA LISTA DEL OVIEDO

Oviedo 19.—Hemos conversado con el secretario técnico del Oviedo F. C., sobre la lista de jugadores con que contará el club la próxima temporada. Nos ha dicho que, a pesar de haberles fallado algunas gestiones de importancia que llevaban a cabo, creen haber reunido un buen conjunto, cuyo entrenamiento estará a cargo del veterano José María Peña.

La lista de jugadores es la siguiente: Portaría: Oscar, Florenza y Héctor; defensas: Peña, Labiega y Caliche (se trata de conseguir alguno más); medios: Sirlo, Soledero, Chus, Castro y Mino, adquisición que procede del Avilés, y delanteros: Casuco, Gallart, Lángara, Herrerrita, Emilín, Leixo, Alonso, Inclarte, Manolín y el ex levantino Felipe.

La pasada temporada la terminó el Oviedo, a pesar de haber sido eliminado en la primera jornada de la Copa de España, tan sólo con un déficit de quinientos mil pesetas.

#### LAS ADQUISICIONES DEL RACING Y LOS RATIFICADOS

Santander 19.—El presidente del Racing Club nos ha manifestado que los jugadores adquiridos por su club para la próxima temporada son tres: Gutiérrez, portero del Erandio; Chus, delantero del Deportivo; y Ricardo, exterior izquierdo procedente del Racing de Samsa. Se hacen algunas gestiones todavía para conseguir otros traspasos de jugadores que puedan ocupar los exteriores.

Han renovado su ficha Pedrosa, Ceballos, Ibarra, Germán, García, Larriñaga, Arana, Sierra, Chaves, Víctor y Yayo.

También nos dijo el señor Cossío, hablando de temas generales del fútbol, que cree que muchas de las dificultades que se presentan a los clubs son debidas a ellos mismos, ya que por dejarse llevar del deseo de completar sus cuadros cuanto antes, hacen concesiones excesivas.

#### EL DEPORTIVO DE LA CORUÑA RESURGE

La Coruña 19.—Los justificados pesimismo que existían sobre la posibilidad de supervivencia del Deportivo, parecen por completo extinguidos, merced a la impropia labor del abogado local don José María Salvador, que ha ocupado la presidencia del club, y que con otras colaboraciones conseguidas a última hora se propone realizar una labor efectiva si se obtiene, como se espera, el apoyo, hasta ahora no muy claro, de los antiguos socios.

Desde luego, es propósito del citado señor que la vida del club no corra a cargo de los «mirlos blancos», y que los beneficios o pérdidas que haya con respecto a la impreta labor del abogado local don José María Salvador, que ha ocupado la presidencia del club, y que con otras colaboraciones conseguidas a última hora se propone realizar una labor efectiva si se obtiene, como se espera, el apoyo, hasta ahora no muy claro, de los antiguos socios.

#### Toros en Guadix

Guadix 19.—Con una entrada mediana se celebró en esta plaza, el pasado domingo, la novillada anunciada.

Se lidiaron reses de Flores Abarrán, que resultaron regulares.

Atarfeño chico, en su primer, coló sal con el capote y muleta, matando de un superior volapié.

En el segundo hizo una sornme faena, sobresaliendo un quite con estrofeos (procedente del Español, de Santiago). Tomás Sánchez, «Leicre» (de Oviedo) y el madrileño Guasch. Se está pendiente de acuerdo con Paco León y Triana y ha ofrecido su colaboración absolutamente desinteresada el veterano extremo coruñés Pepe Torres.

Las negociaciones para adquirir dos jugadores ingleses no se han ultimado todavía.

Como pueda verse, el Deportivo ha reconstituido sus cuadros a base de nuevos elementos.

#### MALACITANO, DOS OSASUNA, CERO

Málaga 19.—En partido amistoso, el Malacitano ha vencido por dos a cero al Osasuna.

Ambos goles fueron conseguidos en el segundo tiempo por Langarica y Urrutia.

Anúnciese en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su granadinito e imparcialidad, es leído por todos.

## MOTORISMO

### EL II GRAN PREMIO DE BILBAO, RESERVADO A LOS VIZCAINOS

Bilbao 19.—Peña Motorista anuncia que el II gran premio de Bilbao, que se disputará antes que el Tourist Trophy, estará reservado a corredores residentes en Vizcaya.

### EL IV TOURIST TROPHY

Bilbao 19.—Se ha hecho ya público el reglamento de la importante prueba motorista IV Tourist Trophy español, que, organizado por la Peña Motorista de Vizcaya, se disputará los días 7 y 8 del próximo Septiembre; en el primero de ellos tendrá lugar la competición de motos de 250 y 350 c. c., y el 8 la de 500 c. c.

La prueba se desarrollará en las carreteras del ensanche de Bilbao, que miden 2107 metros, y las diversas clases de vehículos habrán de cubrir las distancias que se expresan:

Motos de 250 c. c., 84.280 kms.; de 350 c. c., 94.815 y de 500 c. c., 105.350.

Los primeros premios para las respectivas categorías indicadas son de 750, 1.500 y 2.000 pesetas.

### BOXEO

#### ELOY, DESCALIFICADO ANTE DAUFI

Bilbao 19.—En el frontón del Club Deportivo bilbaíno se celebró el sábado por la noche una reunión de boxeo con los siguientes resultados:

Kobak hizo match nulo con Mangrané; Justo Carnicero venció por k. o. en el segundo asalto a la «Pantera»; Insausti derrotó por puntos a Diógenes.

En cuarto lugar se disputó el combate de Eloy y el catalán Daufi. En el quinto round fué descalificado Eloy por golpe bajo cuando llevaba completa superioridad.

En último término se enfrentaron Arambill y el africano Bon Ali. La lucha fué a 10 asaltos, dando el triunfo los jueces al bilbaíno, con completa injusticia. El público protestó ruidosamente.

#### Gran entusiasmo en un mitin de Izquierda Republicana

Los oradores, entre ellos Casares Quiroga, hablaron de la ley de Reforma agraria

#### Toros en Guadix

Guadix 19.—Con una entrada mediana se celebró en esta plaza, el pasado domingo, la novillada anunciada.

Se lidiaron reses de Flores Abarrán, que resultaron regulares.

Atarfeño chico, en su primer, coló sal con el capote y muleta, matando de un superior volapié.

En el segundo hizo una sornme faena, sobresaliendo un quite con estrofeos (procedente del Español, de Santiago). Tomás Sánchez, «Leicre» (de Oviedo) y el madrileño Guasch. Se está pendiente de acuerdo con Paco León y Triana y ha ofrecido su colaboración absolutamente desinteresada el veterano extremo coruñés Pepe Torres.

Las negociaciones para adquirir dos jugadores ingleses no se han ultimado todavía.

Como pueda verse, el Deportivo ha reconstituido sus cuadros a base de nuevos elementos.

#### MALACITANO, DOS OSASUNA, CERO

Málaga 19.—En partido amistoso, el Malacitano ha vencido por dos a cero al Osasuna.

Ambos goles fueron conseguidos en el segundo tiempo por Langarica y Urrutia.

#### Anúnciese en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su granadinito e imparcialidad, es leído por todos.

## Fútbol en Cogollos Vega

El día 15 y ante bastante concurrencia tuvo lugar en Cogollos Vega un interesante partido de fútbol entre el Club titular y el Nívar F. C., terminando con el triunfo de los locales por tres a cero.

Empezó el partido con ligero dominio de los forasteros; pero los defensas locales se desentrevieron bien y con ello consiguen nivelar el partido, hasta que a los 40 minutos de juego logran los locales su primer gol, marcado por Caramelo al recoger un rechace flojo del portero a chut de Amigo.

Desde este momento el partido se endurece por parte de los forasteros; los locales no se amilanán y consiguen que termine el primer tiempo con uno a cero.

Empezó el segundo tiempo con ligero dominio local, que se hace más constante a medida que transcurre. Obra de

#### Compras, ventas, ofertas, demandas. Cuanto precise, anúncielo en nuestro INDICADOR ECONOMICO.

## Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARÁN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada:

**Luis Agullera Vencó Gómez**  
Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1068

## BOXEO

### En la reunión pugilista del domingo, el italiano Lessler venció por k. o. al paisano Arboleda

El programa de boxeo que había anunciado para el domingo tenía su alicente, sobre todo en el combate de fondo, que era donde verdaderamente estaba el plato fuerte de la reunión.

Pero la incomparancia de Gerindote hizo, en primer lugar, que no viéramos una pelea reñida y emotiva, y en segundo lugar, que los organizadores andaran de cabeza para buscarle un sustituto al malagueño.

Dió la casualidad que el excelente pugil Primitivo, ya conocido de la afición, estuviera en Granada, y éste fué el que ocupó el claro.

Creemos que los organizadores harán todo lo humanamente posible para que lo hecho por Gerindote no quede así porque sí, sino que busquen la manera de que se celebre una poca deportivaidad o lo que sea... Además, me permito llamar la atención a los organizadores para que no vuelvan a contratar verbalmente a ningún boxeador, porque de seguir haciéndolo así no será el último caso que les ocurra, pues tengo entendido que el único contrato que había con Gerindote era de palabra y ésta se la llevó el viento.

De los cinco combates que se celebraron, el que resultó más entretenido y con su piquito de apasionamiento por parte del respetable—fué el que iba en cuarto lugar. Los contendientes eran Parejo y Kid Veneno, los dos de la localidad.

En esta pelea hubo de todo: algunas veces broncas entre los espectadores y una deficiente actuación en el arbitraje, llevado a cabo por García.

El vencedor fué Kid Veneno por puntos. Este muchacho ha aprendido mucho y su forma es magnífica; él fué el iniciador en todo momento de la batalla; su pegada de izquierda es buena, su manera de esquivar con la cintura es desconcertante; lo único censurable en él es que emplea con mucha frecuencia la cabeza en el cuerpo a cuerpo; por este motivo fué amonestado y estuvo a punto de que lo descalificaran.

Parejo también ha cambiado bastante su boxeo; su de más calidad que el de hace un par de años, pero sigue con su defecto, que es el de no presentar combate.

Velarde y Callejas abrieron la marcha de la reunión; éstos hicieron match nulo.

En segundo lugar Bru y Valenzuela salieron al cuadrilátero; por inferioridad manifiesta de Bru se adjudicó la victoria Valenzuela. Este último tiene una pegada durísima y un buen juego de piernas; su enemigo desconoce por completo lo que significa boxeo; rodó varias veces por la lona.

Entre Lessler y el paisano Arboleda no pudimos ver más que un tremendo ineptismo del italiano, al mencionar de Arboleda, que lo dejó k. o. de salida en el primer round.

De esta pelea no podemos decir nada más, y de los dos pugiles tampoco podemos decir nada, ya que el desarrollo de la pelea no llegó a verse.

En último lugar se enfrentaron Latorre de Málaga y Primitivo, campeón de África, que subió al ring en sustitución de Gerindote.

La batalla entre estos dos boxeadores

#### Atarfeño Chico y Cambil obtienen un gran éxito

Guadix 19.—Con una entrada mediana se celebró en esta plaza, el pasado domingo, la novillada anunciada.

Se lidiaron reses de Flores Abarrán, que resultaron regulares.

Atarfeño chico, en su primer, coló sal con el capote y muleta, matando de un superior volapié.

En el segundo hizo una sornme faena, sobresaliendo un quite con estrofeos (procedente del Español, de Santiago). Tomás Sánchez, «Leicre» (de Oviedo) y el madrileño Guasch. Se está pendiente de acuerdo con Paco León y Triana y ha ofrecido su colaboración absolutamente desinteresada el veterano extremo coruñés Pepe Torres.

Las negociaciones para adquirir dos jugadores ingleses no se han ultimado todavía.

Como pueda verse, el Deportivo ha reconstituido sus cuadros a base de nuevos elementos.

#### MALACITANO, DOS OSASUNA, CERO

Málaga 19.—En partido amistoso, el Malacitano ha vencido por dos a cero al Osasuna.

Ambos goles fueron conseguidos en el segundo tiempo por Langarica y Urrutia.

#### Anúnciese en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su granadinito e imparcialidad, es leído por todos.

## T.S.H.

### PROGRAMA PARA EL DIA 20

13.30: Boletín meteorológico. «Ecos del fandango», «El caballero de la rosa», «Canción sin palabras», Mendelssohn. Violín: «Tango», «Albéniz», «Romanza en Fa», V. Celso; «Tocatta», Bach; «Melodía», Rubinstein. Películas sonoras: «Una canción, un beso, una mujer», «A un paso del cielo», «El est. charmant», «El príncipe encantador», «La muchacha del molino». Flamenco.

15: Cierre.

21.30: Boletín meteorológico. «Marcha militar», Schubert. Audición variada: «Alma en pena», «Dónde», «Mi Buenos Aires querido», «El señor Joaquín», selección y fragmento de «Doña Francisquita», «Pan y toros», «El barbero de Sevilla», «Molinos de viento», «El Caserio», «La Picarona». Noticias de Prensa. «Guillermo Tell», «Le Rouet d'Orphée», Mignon; «La procesión del rocto».

24: Cierre de la Estación.

**Madrid**

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

22.10: Recital de canto, por Estrella Prado y Carlos Puchol.

23.15: Música de baile.

24: Cierre de la Estación.

**Barcelona**

22.50: Concierto orquestal.

23: Discos.

24: Cierre de la Estación.

**Bucarest**

17: Discos.

18: Señales horarias.

19: Discos.

19: Conferencias.

19.20: Música popular rumana (discos).

20: Conferencia.

20.15: Concierto sinfónico: «Obertura de «Oberon», Weber. Concierto para violín en re mayor», Tchaikovsky.

21: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias.

21.20: Continuación del concierto sinfónico: «Sinfonía en mi menor», Dvorak.

22.15: Noticias en alemán y francés.

22.25: Música de baile.

23: Concierto.

24.30: Cierre de la Estación.

### Radio Granada

13.30: Boletín meteorológico. «Ecos del fandango», «El caballero de la rosa», «Canción sin palabras», Mendelssohn. Violín: «Tango», «Albéniz», «Romanza en Fa», V. Celso; «Tocatta», Bach; «Melodía», Rubinstein. Películas sonoras: «Una canción, un beso, una mujer», «A un paso del cielo», «El est. charmant», «El príncipe encantador», «La muchacha del molino». Flamenco.

15: Cierre.

21.30: Boletín meteorológico. «Marcha militar», Schubert. Audición variada: «Alma en pena», «Dónde», «Mi Buenos Aires querido», «El señor Joaquín», selección y fragmento de «Doña Francisquita», «Pan y toros», «El barbero de Sevilla», «Molinos de viento», «El Caserio», «La Picarona». Noticias de Prensa. «Guillermo Tell», «Le Rouet d'Orphée», Mignon; «La procesión del rocto».

24: Cierre de la Estación.

**Madrid**

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

22.10: Recital de canto, por Estrella Prado y Carlos Puchol.

23.15: Música de baile.

24: Cierre de la Estación.

**Barcelona**

22.50: Concierto orquestal.

23: Discos.

24: Cierre de la Estación.

**Bucarest**

17: Discos.

18: Señales horarias.

19: Discos.

19: Conferencias.

19.20: Música popular rumana (discos).

20: Conferencia.

20.15: Concierto sinfónico: «Obertura de «Oberon», Weber. Concierto para violín en re mayor», Tchaikovsky.

21: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias.

21.20: Continuación del concierto sinfónico: «Sinfonía en mi menor», Dvorak.

22.15: Noticias en alemán y francés.

22.25: Música de baile.

23: Concierto.

24.30: Cierre de la Estación.

### EL TREN MATA A UN HOMBRE

El comandante del puesto de la Guardia civil de Moreda dirigió ayer al gobernador civil un telegrama participándole que el tren omnibus descendente de Almería, en el kilómetro 123 término de Huelago, y sobre las diez de la noche del día anterior había arrollado a un hombre quedando cadáver, e ignorándose hasta la fecha el nombre de la víctima.

### UN INCENDIO DESTRUYE UNA CHOZA

En una choza del anejo de Almedral, del término de Zafarraya, se produjo un incendio, quedando destruida la modesta vivienda, propiedad de José Lara Tejada. Parece ser que una hija de aquél, niña de 9 años, colgó un candil encendido cerca del techo, siendo la causa del incendio.

### RIÑA ENTRE VECINOS

En Ventas de Zafarraya rieron los vecinos Simeón Reina Moreno y Antonio García Bueno, asistiendo el García Bueno a su contingente un golpe en la cabeza con un palo. El Simeón la agresión, dándole a su vez a Antonio con un rastrollo de hierro varios golpes en distintas partes del cuerpo, causándole heridas de profunda gravedad.

### UN NIÑO ARROLLADO POR UN AUTOMÓVIL

A la entrada de Motril y junto al fieltro fué arrollado por un automóvil el niño de 13 años Manuel Esteban López, que resultó con varias heridas.

El chófer, Francisco Moreno Prieto, fué detenido por la Guardia civil.

### Dr. MEGIAS

Medicólogo y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECTACIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA

Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

### SUCESOS LOCALES

#### ¡VAYA CON «LA TONTA» DE LA ESQUINA!

En el Hospital fué asistida la sirvienta Josefita Glibert Blanco, de 40 años, que sufría lesiones leves en la cara. Después marchó a la Comisaría, denunciando que le había dado una paliza en la calle Alamo del Marqués una joven apodada «La Tonta de la Esquina» y la madre de ésta llamada Carmen Lozano.

LE ARROJAN DE UN TREN EN MARCHA RECLAMADOS

En aquel centro benéfico fué también curado el ferrocarrilero Francisco Muga López, de 38 años. Presentaba varias heridas leves y dijo que se las había producido al arrojarlo unos desconocidos de un tren en marcha.

La Policía detuvo a Miguel Moreno Hernández, de 24 años, y a Juan de Dios Ruiz Castro, de 48, reclamados por los Juzgados de instrucción y Sagrado de esta capital.

#### Se celebra con animación un mitin antifascista

Sevilla 19.—Con bastante concurrencia de público se celebró en el Frontón Bista el mitin con carácter antifascista y para protestar contra los sucesos acaecidos el sábado 10 en la calle Arenal con dos muertos y un herido, habían organizado los elementos comunistas sevillanos.

No tomaron parte, como ya se había anunciado, por no poder desplazarse de Madrid, como se dijo, los oradores que en el acto habían de ostentar la representación del partido socialista.

La tónica general de los discursos fué violenta condenación del fascismo y sus procedimientos, especialmente en relación con la agresión contra el Centro de la Unión Local de Sindicatos de la calle Arenal.

Los oradores fueron: Castello, por S. R. I.; Morillo, por el partido comunista local; Claudín, de Madrid, por las juventudes comunistas, y Uribe, por las organizaciones de la C. G. T. U.

El acto terminó sin incidentes y el desfile de los concurrentes se verificó ordenadamente.

La autoridad gubernativa adoptó precauciones en el local donde el acto se llevó a efecto y por todo aquel sector.

#### LA CAMPAÑA ANTISEMITA EN ALEMANIA

Koenigsberg 19.—El doctor Njalmap Schacht, presidente del Reich Bank, ha pronunciado hoy un discurso con motivo de la inauguración de la feria de la Alemania del Este.

El orador protestó energicamente por la campaña antisemita que actualmente se desarrolla en Alemania, atacando especialmente los métodos empleados a este respecto por el famoso escritor y orador antisemita Julius Streicher.

#### Petición de indulto

El partido de Unión Republicana ha dirigido a los presidentes de la República y del Consejo de ministros, el siguiente telegrama:

«Hónrome al aplicar de V. E. nombre Comité provincial del partido Unión Republicana, indulto para de muerte condenados Audiencia Granada. Perdón siempre ennobles a la República. Respetuosamente, presidente, Corro.»

#### Suscribirse a EL DEFENSOR DE GRANADA. Información extensa e imparcial.

#### IMPONENTE MANIFESTACION DEMOCRATICA

Buenos Aires 19.—Se calculan en 60.000 el número de afiliados a los partidos socialistas y democráticos progresivos que asistieron el sábado a una manifestación en pro del mantenimiento de las instituciones democráticas del país.

#### José Sánchez Jofre

Médico especialista de OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 19, 1.º

De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

El audaz robo de la Catedral de Pamplona

# Ha sido detenido en París Fernando Papaello, uno de los supuestos autores del robo

## Cómo relata la detención la "Hoja Oficial". -- A última hora se dice que Papaello ha sido puesto en libertad

Madrid 19.—La «Hoja Oficial» publica una extensa información acerca de la detención en París de Fernando Papaello, uno de los supuestos autores del robo en la Catedral de Pamplona.

Empezamos diciendo:

La Policía de toda Europa, siguiendo las indicaciones de la española, ha buscado con verdadero ahínco a los supuestos autores del robo cometido en Pamplona el domingo último.

Las informaciones más exactas sobre los autores facilitadas, sobre todo, por la Policía y publicadas por los periódicos, se referían a José Oviedo de la Mota.

Quedaba en lugar menos destacado la figura del italiano Fernando Papaello, de quien por lo visto se tenían pocas noticias.

Sin embargo, ha sido éste y no José Oviedo de la Mota a quien se supo acorralado ya y casi en las manos de las autoridades, el que primero ha caído en poder de la Justicia.

La Policía de París lo estuvo ayer en un pueblecito llamado Maulé, a 40 kilómetros de París, en compañía de su amante o esposa.

Inmediatamente de detenido se le condujo a la capital francesa, donde la Policía de aquel país lo puso a disposición de nuestra Embajada.

Ahí, agentes de nuestra Policía le sometieron a un largo interrogatorio sobre las causas que motivaron su detención.

Añade que las autoridades españolas han confirmado la de Fernando Papaello; pero se han negado en absoluto a dar otras referencias respecto a la forma en que la detención se ha realizado.

Por nuestra cuenta, dice la «Hoja Oficial», hemos tenido que proporcionar otros detalles de cómo Papaello ha caído en poder de las autoridades francesas.

Dos versiones son las que han llegado a nuestras noticias. La primera expone los hechos del siguiente modo:

Días pasados viajaba con dirección a Francia un industrial madrileño dedicado a la venta de pieles. Iba a la capital francesa con propósito de ver los modelos que se han de usar en la próxima temporada de invierno.

En el tren, y ya pasada la frontera, tropezó en uno de los vagones del convoy con Fernando, al que conoce desde hace algún tiempo.

Se saludaron, y el último le manifestó que se dirigía a París para reunirse con su esposa, que vivía en Maulé, pueblecito que dista de París unos 40 kilómetros.

«En qué fecha se realizaba este viaje? Este es un detalle que no hemos podido aclarar. Desde luego, en un día dentro de la semana anterior.

Al llegar a París el peletero y su amigo, se volvieron a saludar para despedirse.

Cuando ya en la capital de Francia, al día siguiente, los periódicos españoles, que a su vez han dado información sobre el robo cometido en la Catedral de Pamplona, señalando como autores a Papaello y José Oviedo de la Mota.

También aparece en algunos diarios el retrato del último. En las fotografías, Papaello presenta un estribo muy estrambótico en las pupilas. El peletero se desconcertó, pues su amigo al que se señalaba como autor del robo no parecía ese defecto visual tan pronunciado.

Sin embargo, los rasgos fisonómicos eran exactos, así como la filiación que se daba del personaje.

Después de vencer sus dudas, se examinó a la Prefectura Policial y expuso a la Policía francesa lo que sabía, indicándole las señas que Papaello le había dado, como lugar adonde pensaba dirigirse.

Con estas noticias, varios agentes policíacos salieron de París. El sábado, a las seis de la tarde, quedó detenido Fernando Papaello, en compañía de su mujer.

En la Embajada española de París, adonde se condujo el detenido, éste dijo llamarse Armando Felipe Papaello, nacido en Roma en 1896 y domiciliado en París en Cussy Boulevard Jean Jaurés.

La mujer que le acompañaba, a la que presentó como su esposa, dijo llamarse Nadia Orlos, de nacionalidad rusa.

La otra versión sobre la detención de Papaello difiere mucho de la que anteriormente dejamos relatada.

Según esta nueva versión, que ha sido dada por Armando Felipe Papaello, llegó de España días antes de haberse cometido el robo en la Catedral de Pamplona, fue a descansar a casa de su mujer, en el pueblecito de Maulé. A haber el estado un viaje de horas a París, compró unos periódicos españoles y se enteró de que estaba persiguido por casi todas las policías de Europa. Sin pérdida de tiempo, se presentó en la Prefectura de Policía, donde dijo que considerábase inocente en la acusación que se le hacía sobre él, se presentó a las autoridades para poder demostrar su inocencia.

Efectivamente, de momento lo manifestó ante la Policía francesa, que se decidió a ponerlo en libertad sin dar cuenta a las autoridades españolas, que lo tenían reclamado, no pudiendo sin aclarar que la detención no podía subsistir arriba de doce horas, pues así

lo establecen las leyes francesas, en lo que se refiere a las detenciones preventivas de los extranjeros, sobre los cuales no pasa un auto de procesamiento, previo el requisito de la extradición.

En la Embajada española, a la que, como decíamos, fue llevado Papaello, se le sometió a un extenso interrogatorio.

Como es natural, sigue diciendo la «Hoja Oficial», no tenemos una exacta referencia de lo que el detenido pudo declarar ante el cónsul español y las policías que están a su servicio.

No es sin embargo, aventurado suponer que desde los primeros instantes negó toda participación en los hechos que se le imputan, y para demostrarlo afirmaría que él había llegado a Francia tres días antes de que el robo del tesoro de la Catedral de Pamplona fuera cometido.

Desde entonces no había salido de Maulé, cosa que podían atestiguar numerosas personas, entre ellas el dueño del restaurante «Lion D'Or», que es donde a diario, desde el día que llegó de España, había ido a comer con su esposa.

En esta nación estuvo la primera decena de Agosto, pero no en Pamplona como se supone, sino en San Sebastián y Bilbao, especialmente en esta última población, de donde salió para París.

La Policía francesa, ante las manifestaciones del detenido, hizo las oportunas pesquisas para comprobarlas.

No obstante estos datos, parece que Papaello no dice la verdad y que ha preparado pacientemente su coartada en los días en que ha tardado en presentarse a la Policía.

Como no hubiera forma de sacarle nada relacionado con el robo de la Catedral de Pamplona, se le interrogó por último sobre su conocimiento y amistad con José Oviedo de la Mota. Negó al principio. Por el contrario, afirmó que era su antiguo amigo de Oviedo, al que conocía por dedicarse ambos al mismo oficio de corredores de alhajas.

Respecto al tiempo que hacía no se veía con él, dijo con entera franqueza que acaso pocas horas, menos de 24. Se habían visto en París y, después de saludarse, se habían separado, diciéndole Oviedo que al día siguiente pensaba salir de Francia, lo que hacía suponer que ya estaría lejos de la frontera.

Como se ve por las respuestas, éstas las llevaba perfectamente meditadas, incluso para buscar la forma de desvirtuar a las autoridades con respecto al paradero de su amigo José Oviedo de la Mota.

También debió ser interrogada Nadia Orlos, la mujer de Papaello, y suponiendo, asimismo, que se expresaría en términos falsos a los de su marido en cuanto a todo lo que fuera confirmación de sus afirmaciones.

Con respecto a todo lo demás referente al robo cometido en la Catedral de Pamplona, es posible que afirmara que ni siquiera tenía noticias de que se había cometido. Sin embargo, puede que no negara que en compañía de su esposo había estado, recientemente en España, en el momento en que se cometió el robo.

De todas maneras, hay muchos detalles que hacen suponer que puede que Nadia Orlos «muy bien» que la famosa rubia elegante que, según se sabe, estuvo en la capital de Navarra hasta hace pocos días—los anteriores al robo—y a la que se le vio en compañía de Oviedo de la Mota unas veces y en la de Papaello otras.

Después de prestar declaración, tanto Nadia como su esposo, pasaron detenidos a la Prefectura de Policía a disposición de las autoridades españolas que los habían reclamado.

Las autoridades francesas—como decíamos consignado más arriba—comunicaron al embajador de España que si en el plazo de doce horas no se recibía la reclamación del juez de Pamplona con la concesión de extradición para Papaello y su esposa, éstos serían liberados, pues así lo podían exigir las autoridades diplomáticas italianas, bajo cuyo pabellón se encuentran acogidos.

Al recibir el juez de Pamplona que instruye el sumario las instrucciones antedichas del embajador español, procedió inmediatamente a decretar el procesamiento y la orden de detención contra Oviedo de la Mota y Felipe Papaello, por existir en sus diligencias suficientes motivos racionales de culpabilidad. Ésta era el trámite previo a realizar, porque según los tratados internacionales, no se puede pedir una extradición sin exponer los hechos precisos que motivan el procesamiento de los reclamados.

Después de decretado el procesamiento y la orden de prisión, el juez se dirigió por telegrama urgente al ministerio del Estado para que desde este centro oficial—que es el indicado—se pida la extradición de los detenidos a las autoridades francesas, que, seguramente, la concederán.

Sin embargo, creemos que por muy rápidas que hayan sido hechas todas estas diligencias, habrán pasado las horas que reglamentariamente se pueden tener detenidos a Papaello y a su esposa, los cuales, en la noche de ayer, debieron ser puestos en libertad. Claro que no tenemos nada de particular que la Policía francesa les tuviera sometidos a una discreta vigilancia, por si en sus horas de su libertad, éstos se liberaban pretendiendo salir de Francia.

No es sólo la urgencia de tener que

pedir la extradición de Papaello—la razón que ha obligado al juez de Pamplona a decretar el procesamiento de los dos supuestos autores del robo cometido en la Catedral.

El magistrado que instruye las diligencias, como dejamos consignado, tiene pruebas suficientes que demuestran la culpabilidad de los procesados. Si fueran pocas las que ya constaban en el sumario, aportadas por la Policía de Pamplona, ayer fue hallada una, el parecer, decisiva.

Dentro del recinto de la Catedral y en el lugar donde se guardaba el tesoro, en una inspección ocular realizada, se encontró una pequeña llave, igual a la que abría las vitrinas en las que se encontraban las joyas.

Sin duda fue hecha en previsión de que en el momento en que se iba a realizar el robo no se encontraran las que habitualmente se dejaban guardadas en el armario.

Como se utilizaron éstas, los ladrones arrojaron al suelo, en un rincón, la que previamente habían mandado hacer.

Pues bien: la Policía de Pamplona ha podido averiguar dónde fue construida dicha llave y las personas que la mandaron hacer, y que no fueron otros que Papaello y Oviedo de la Mota. El cerrajero que la construyó ha reconocido en los retratos que se le presentaron a las personas que le hicieron el encargo.

A continuación de la información precedente, la «Hoja Oficial» inserta los siguientes telegramas:

«París 19.—Fernando Felipe Papaello, corredor de alhajas, nacido en Ro-

ma en 1896 y domiciliado en Cussy Boulevard Jean Jaurés, de quien se había hablado con motivo del robo cometido en la Catedral de Pamplona, se ha presentado espontáneamente a la Policía judicial, después de haber consultado con su abogado.

El individuo en cuestión ha declarado el comercio señor Guillaume, que estuvo en España en los primeros días del mes de Agosto, teniendo ocasión de encontrar a Oviedo de la Mota. Ambos regresaron juntos a París el día 9 del mes corriente. Papaello se separó de Oviedo para ir a buscar a su mujer, que se hallaba en Maulé (departamento de Sena y Oise), donde permaneció desde el 13 del actual.

Al llegar a París el día 15, Papaello se encontró de nuevo con Oviedo de la Mota en un café de la Rue la Fayette, muy frecuentado por los diamantistas; pero Oviedo no hizo alusión alguna al robo de Pamplona.

Como la información precedente ha permitido demostrar que eran exactas las declaraciones de Papaello, éste ha sido dejado en libertad.

**LO QUE DICE LA POLICIA FRANCESA**

París 19.—A propósito de los rumores que han circulado en Madrid, según los cuales había sido detenido en París uno de los autores del robo cometido recientemente en la Catedral de Pamplona, en la Prefectura de Policía se ha manifestado esta noche a las diez y veintinueve que el rumor era infundado y que durante el día de hoy no ha sido detenido ningún individuo por tal hecho.

**MÁS SOBRE EL ROBO DE LA CATEDRAL DE PAMPLONA**

San Sebastián 19.—Interrogado el comisario general de Policía de las Vascongadas y Navarra, señor Rajal, acerca de las gestiones que se realizan por el robo cometido en la Catedral de Pamplona, nos ha manifestado que el marqués dará por terminadas sus diligencias, convencido de que aquí nada queda por hacer acerca de este asunto.

Ha quedado comprobado que José Oviedo de la Mota estuvo alojado unos días en el Hotel Términos (hotel de la estación del Norte), desde donde celebró algunas conferencias telefónicas.

Esto se ha podido comprobar al ser reconocido por el personal del hotel el individuo en cuestión, por la fotografía que en la portada publicaba «Ahora».

**En una casa de Pamplona han sido halladas gran parte de las joyas robadas en la Catedral**

Pamplona 19.—En este momento acabamos de enterarnos que la Policía ha descubierto en la casa número 12 de la calle Arrieta, piso primero, bastantes de las joyas robadas del tesoro de la Catedral de ésta.

Todas las joyas encontradas en dicha casa parece que están en poder de un muchacho muy conocido aquí, reletivo, que posee un taller en un sitio céntrico de la población.

Entre las joyas recuperadas las hay en gran cantidad y de muchísimo valor, aunque no ha aparecido la famosa arca del siglo XII.

En la mencionada casa de la calle de

Arrieta vive una comadrona llamada doña Candelaria Tapia.

El reletivo se llama José Arias y, como ya hemos dicho, es muy conocido en esta capital.

La Policía guarda sobre todo esto una absoluta reserva y sólo sabemos respecto a su actuación que hay prácticas muchas detenciones.

Parece que se ha descubierto todo esto porque este industrial ha ido esta mañana a cambiar una moneda de oro de las robadas en un Banco de esta capital. También parece que entre los objetos que se le han encontrados está el Torsón de Oro y el Lignum Crucis, que es una joya de gran valor.

**Un comerciante asegura haber sido compañero de viaje de Oviedo de la Mota y Papaello en el expreso de París**

«Estará «el Mejicano» en Constantinopla?

Madrid 19.—Por conducto particular—y que la reserva de la Policía es muy grande—se confirma que Fernando Papaello ha quedado en libertad en París. No está en claro, en cambio, punto tan interesante como el de si se presentó espontáneamente a la Policía francesa o fué detenido en Maulé. También se confirma que el juez de Pamplona ha dictado auto de procesamiento tanto contra Papaello como contra Oviedo de la Mota. También se ignora el estado de los trámites reglamentarios para solicitar la extradición de Papaello.

# Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines  
Últimas novedades

**Aparece los días 5 y 20 de cada mes**

Cada número contiene 48 páginas de huecograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

**VALIOSOS Y UTILES REGALOS**

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

6 vestidos de Seda Lyon  
10 pares de zapatos de la Imperial  
10 sombreros de La Horra  
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletines, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios

Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

**Suscripción a "MODA PRACTICA"**

Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**

Don. .... ALIADO A

que vive en .....

en .....

suscribe a MODA PRACTICA por ..... un mes o un trimestre.

Firma, .....

lo, ni si ésta, una vez pedida, la concederán las autoridades francesas, ya que Papaello parece contar con una coartada perfecta.

Como es sabido, Papaello, al declarar en París, afirma que se encontraba en el pueblecito de Maulé desde tres días a aquél en que se descubrió el robo del tesoro artístico de la Catedral de Pamplona. Este extremo, en efecto, parece comprobado en virtud de las diligencias practicadas por la Policía francesa. A propósito de tal extremo, personas autorizadas sustentan hoy la hipótesis de que el robo pudiera haberse cometido fechas antes de la del 11 de Agosto, en que fue descubierta, permaneciendo oculto hasta entonces por cualquier motivo.

Un dato de extraordinario interés sería el haber podido confrontar las huellas dactilares que existen en la ficha de Papaello, que obra en poder de las autoridades españolas con las obtenidas en la Catedral de Pamplona. Ahora resulta que éstas no son más que una y harto insignificante, ya que se reduce a una huella palmar lograda en una vitrina del templo, en la que manipulaban los ladrones.

Como las huellas de la ficha de Papaello son dactilares, es imposible llevar a la práctica la interesante diligencia de confrontación.

Un comerciante—creemos que de pelotería—ha puesto espontáneamente en conocimiento de la Dirección de Seguridad algunos datos que revelan gran interés.

Dice ésta que el día 8 del corriente viajaba desde Hendaya a París. En un mismo departamento iban dos individuos que se expresaban unas veces en francés y otras en italiano, y que por su conversación demostraban ser muy versados en materias de conocimiento de venta de joyas. Al llegar el convoy a Biarritz ascendió al mismo vagón una mujer, cuyo equipaje componiese de tres maletas de regular tamaño y un maletín. La viajera no separó un solo

momento del maletín, que depositó con gran cuidado sobre sus rodillas.

Añade el comerciante que la mujer no dio muestras de conocer a los viajeros, pero que, no obstante, él tuvo la impresión de que debía darse el caso contrario, ya que muy pronto ella y los dos hombres empezaron a charlar con mucha familiaridad.

Al llegar el convoy a París aparecieron los tres, marchándose la señora en dirección distinta a la que siguieron los otros dos.

Parece ser que durante sus conversaciones los dos varones aludieron a su

propósito de dirigirse a Constantinopla y la mujer dijo que se proponía ir a Londres.

Mostrado al comerciante madrileño en la Dirección de Seguridad las fotografías de Oviedo de la Mota y de Papaello los reconoció como los dos sujetos que con él habían viajado desde Hendaya a París. En cambio, al enseñarle el retrato de la esposa de Papaello—por si pudiera tratarse de la viajera que ascendió al convoy en Biarritz—dijo no coincidir sus rasgos fisonómicos con los de la mujer en cuestión.

## NOTICIAS VARIAS

### Un ladrón dispara contra los dueños de una finca, matando a uno e hiriendo gravemente a otro

Es detenido un ladrón que había cometido robos de alhajas por valor de sesenta mil pesetas

Gerona 19.—Comunican de Vidadeltran que en la madrugada de ayer se ha cometido un sangriento crimen.

Según estos informes, los hermanos Juan y Miguel Poma, de 39 y 28 años, respectivamente, venían notando, a partir del 15 del corriente, frecuentes e importantes robos de patatas en una finca propiedad de ambos. Para evitarlos se establecieron una vigilancia en la finca.

El sábado por la noche, para hacer tiempo, estuvieron en un café hasta la madrugada, dirigiéndose después a un campo de su propiedad. Apenas habían llegado cuando observaron que un individuo se dedicaba a recoger las patatas en un saco. Al verse descubiertos el mencionado sujeto, agarró una pistola, disparando contra los hermanos, que cayeron a tierra ensangrentados.

El más joven, no obstante la gravedad de su estado, pretendió cargar con el cuerpo de su hermano, pero al ver que no lo conseguía marchó con gran pesadumbre hasta el pueblo, penetrando en un baile, donde se hallaban congregados los vecinos, por celebrarse la fiesta mayor.

Numerosas personas, al enterarse de lo que ocurría marcharon a la finca, en cuestión, consiguiendo transportar al herido hasta el pueblo.

Ambos hermanos ingresaron en el Hospital, donde falleció poco después Juan a consecuencia de una herida en el vientre. Su hermano se halla en el caso de desahogado.

Se sospecha que el sujeto de malos antecedentes que hace días merodeaba por el pueblo.

**ES DETENIDO UN LADRÓN QUE HABÍA COMETIDO ROBOS DE ALHAJAS POR VALOR DE SESENTA MIL PSETAS**

Madrid 19.—El director interino de Seguridad señor Fernández Mato manifestó hoy a los periodistas que recientemente se cometieron en tres de los muros botines de San Sebastián, importantes robos de alhajas por valor de más de 60.000 pesetas, de los que fueron víctimas, entre otras personas, el subdito alemán don Carlos Spitz, la señora de Sotus de Aja y el juez de primera instancia de Rana, señor Muñoz Prado.

La Policía de Bilbao ha detenido al autor de estos robos, que es Fel Golding, de 41 años, comerciante natural de Polonia, ocupándose todo lo robado.

Los agentes que realizaron el servicio han sido felicitados por el director interino de Seguridad.

También dijo el señor Fernández Mato que el día 4 de Junio se cometió en Barcelona un atraco, del que fué víctima un obrador de aceites. Ahora ha detenido la Policía al autor del hecho, que se llama Antonio Torres Marín.

### VARIOS HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

Vallecas 19.—Esta madrugada, alrededor de las dos y media, fueron asistidos en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas Gregorio Herrero Ruiz, de treinta años, de una herida en la frente de diez centímetros de extensión; Pedro Sánchez, de veintidós; Diego Rodríguez López, de doce, y Angela Vridt Perdiguer, de veintinueve, todos ellos con heridas de pronóstico reservado.

Después de curados fueron trasladados a su domicilio.

Manifestaron que las heridas se las produjeron al chocar el coche en que iban con un carro en la carretera de Vallecas, kilómetro 19, por haberse desatado el conductor del automóvil con los faros de otro coche que venía en dirección contraria.

**UN AÑO DE PRISIÓN POR HOMICIDIO**

Huelva 19.—Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto la causa contra Francisco Pérez Barrio «El Pangüero», que mató a Ramón Dorgado López, el día 26 del pasado mes de Diciembre a bordo del vapor «Cabo Torres».

La víctima pretendió agredir al capataz con un cuchillo, interviniendo el procesado y hiriendo a ambos a brazo limpio. Como consecuencia de la lucha, Francisco dió una puñalada enorme en el cuello a su contrincante, matándolo. El procesado, que es reincidente, sufrió también lesiones de carácter grave.

El fiscal mantuvo sus conclusiones, pidiendo para el procesado veinte años de prisión y veinte mil pesetas de indemnización para la familia de la víctima.

**El Tribunal ha condenado a Francisco a un año de prisión menor y siete mil pesetas de indemnización.**

**UN INCENDIO DESTRUYE UN EDIFICIO. UN GUARDIA CIVIL HERIDO**

Huelva 19.—Comunican de Villabona que en una casa propiedad de José Tora se declaró un formidable incendio, que destruyó completamente el edificio. Acudió la Guardia civil para extinguir el fuego. El incendio no hubo desgracias, pues uno de los guardias civiles que se hallaba sobre el tejado, al derrumbarse éste, cayó, siendo cogido en el aire por un vecino.

El cabo del puesto de la Guardia civil sufrió lesiones de importancia al caer encima un cascote desprendido de la techumbre.

**UN MITIN SOCIALISTA**

Huelva 19.—En el pueblo de Vaiveros del Camiño se celebró un mitin organizado por el partido socialista. Con este motivo se concentraron muchos de los miembros de esta región. No ocurrieron incidentes.

**Consultorio Jurídico Indicador Económico**

Calle Navas, núm. 11 Teléfono 7-0-18

GRANADA

Consejos y defensas de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcios, juicios de desahucio, cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Consulta especial de 9 a 10 mañana y de 4 a 6 tarde.

**PARA ADELGAZAR SABELIN**

Composición de hierbas medicinales. No deja señales de la OBESIDAD, conservando las carnes fuertes y sin arrugas. NUNCA PERJUDICA. ¿Quiere convencerse? Pruebe tan sólo una caja o pida folleto a Casa Segural, Ramba de las Flores, 14.—Barcelona.

Venta en principales Farmacias

D-positado Regional: González Sánchez

**¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?**

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

**URINARIAS**

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico

(AMBOS SEXOS)

Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), sístis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cajas Collozo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a Farmacia Collozo, Hortaleza, 2. Madrid. Precio: 17 pesetas.

**¿Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmejorable acción?**

**Proceso de Ricino Goloso**

Es el mejor de todos los purgantes

**Es indudable que para aprender a cortar toda clase de prendas de vestir hay que suscribirse a la Moda Práctica**